

从守护个人信息安全到保障农民工工资 一批关系社会民生的新规本月施行

据新华社北京10月31日电 过了重阳便作寒。11月起,一批关系到社会民生的重要新规开始施行。从守护个人信息安全到保障农民工工资 法治的阳光,为你送来缕缕温暖。

个人信息安全有了专门法律保护
明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟、滥用人脸识别技术 自11月1日起,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,全方位保护你的信息安全。

本法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式;个人信息处理者利用个人信息进行自动化决策,不得对个人在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。

对于提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者,本法特别规定了其需要履行的义务,如建立健全个人信息保护合规制度体系,定期发布个人信息保护社会责任报告,接受社会监督等。

工资保证金解除农民工后顾之忧
《工程建设领域农民工工资保证

金规定》自11月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

规定明确了工资保证金的全国统一规范,规定工资保证金按工程施工合同额(或年度合同额)的一定比例存储,原则上不低于1%,不超过3%。对施工合同额低于300万元的工程,且施工总承包单位在签合同前一年内承建的工程未发生工资拖欠的,由各地区结合实际,确定相应的工程免于存储工资保证金。

施工总承包单位所承包工程发生拖欠农民工工资的,由人社部门依法作出责令限期清偿或先行清偿的行政处理决定。工资保证金接受人社部门监管,除用于清偿欠薪外,任何单位和个人不得挪作他用。

制造业中小微企业可缓缴税款
为进一步加大助企纾困力度,自11月1日起,制造业中小微企业可缓缴税款,至明年1月申报期结束。

具体措施包括:对今年四季度制造业中小微企业实现的企业所得税和国内增值税、国内消费税及随其附征的城市建设维护税,以及个体工商户、个人独资和合伙企业缴纳的个人所得税(不含其代扣代缴的个人所得税)实行阶段性税收缓缴。

对年销售收入2000万元以下的制造业小微企业(含个体工商户),其实现的税款全部缓税;对年销售收入2000万元至4亿元的制造业中型企业,实现的税款按50%缓税,特殊困难企业可依法特别申请全部缓税。为纾解煤电、供热企业经营困难,对其今年四季度实现的税款实施缓缴。上述缓税措施延期缴纳时间最长为3个月。

规范社会消防技术服务活动
《社会消防技术服务管理规定》自11月9日起正式施行。规定明确,消防技术服务行业组织不得从事营利性社会消防技术服务活动,不得从事或者通过消防技术服务机构进行行业垄断等。

消防技术服务机构应当对服务情况作出客观、真实、完整的记录,按消防技术服务项目建立消防技术服务档案。消防技术服务机构不得转包、分包消防技术服务项目。

消防技术服务机构违规行为给他人造成损失的,依法承担赔偿责任;经维护保养的建筑消防设施不能正常运行,发生火灾时未发挥应有作用,导致伤亡、损失扩大的,从重处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

杭州立法保护 管理西湖龙井茶

新华社杭州10月29日电 杭州市十三届人大常委会第三十八次会议29日审议通过《杭州市西湖龙井茶保护管理条例》,将报省人大常委会批准后公布施行,借以保护和提升西湖龙井茶品质,加强西湖龙井茶品牌保护,促进西湖龙井茶产业持续健康发展。

据了解,西湖龙井茶是指以西湖龙井茶产区的龙井群体种以及从龙井群体种中选育并经审定的适制西湖龙井茶的龙井43、龙井长叶等茶树品种的鲜叶为原料,采用传统的摊青、青锅、回潮、辉锅等工艺在当地加工而成,具有色绿、香郁、味甘、形美品质特征,符合西湖龙井茶标准的扁形绿茶。

根据该条例规定,生产经营者不得在非西湖龙井茶的茶叶包装、宣传上使用易产生误解和混淆的名称、地名或者标识及可能误导消费者的文字或者图案标志,使消费者将该茶叶误认为西湖龙井茶。

西湖龙井专用标识实行统一标识、分类编码、数量管控,实现西湖龙井茶鲜叶来源地、茶树品种和鲜叶采摘、加工等过程可追溯管理。

条例指出,任何单位或者个人不得伪造、擅自制造西湖龙井专用标识,或者销售伪造、擅自制造的西湖龙井专用标识,或者为伪造、擅自制造西湖龙井专用标识提供便利条件或者其他帮助。违反规定的由农业农村、市场监督管理部门责令停止违法行为,没收伪造、擅自制造的西湖龙井专用标识及工具,违法所得五万元以上的,可处违法所得五倍以下的罚款;没有违法所得或者违法所得不足五万元的,可处二十万元以下的罚款。

广州试点住房 公积金 按月还租

新华社广州10月31日电 广州住房公积金管理中心日前针对保障性租赁住房推出按月还房租提取新业务试点,该试点在广州市首个保障性租赁住房项目 继园东 社区推出。

按照试点新规,符合租房提取条件的住房公积金缴存人,可以授权公积金中心每月将所缴存的住房公积金直接划转给收租方用于支付房租。申请审核通过后,缴存人住房公积金账户余额每月自动直接转入出租人指定银行账户用于支付租金。提取额度不超过当月应付租金。

新规同时指出,按月还房租业务旨在减轻新市民、青年人等群体的生活压力,提供更便利省心的服务,将根据试点情况和广州市保障性租赁住房推广情况逐步铺开。



红糖之乡 生产忙

10月31日,义乌市城西街道上杨村铭悦红糖厂的工人打包刚刚做好的红糖。

义乌用糖蔗榨制红糖已有300多年的历史,素有“红糖之乡”的美誉。进入10月底,在浙江省义乌市的乡村,传统红糖、红糖麻花等食品开始大量生产制作,处处飘散着熬制红糖的香甜味道。 据新华社

武夷山国家公园发现 两栖动物、大型真菌新物种

新华社福州10月31日电 记者从福建省林业局获悉,近日科研人员在武夷山国家公园范围内开展生物资源本底调查过程中,发现两栖动物新物种 武夷林蛙、大型真菌新物种 多形油囊蘑。相关科研成果已分别在国际学术期刊《Zookeys》《Mycok-eyes》上发表。

武夷林蛙发现者之一、生态环境部南京环境科学研究所助理研究员吴延庆说,武夷林蛙是趾沟蛙种组中的一员,体型与同区域分布的镇海林蛙相似。与镇海林蛙相比,武夷林蛙的四肢背侧有多行横向排列的细肤褶。据了解,去年8月以来,专家们先后多

次在相关水域发现这种林蛙,经过实验室标本比对和基因测序,结果显示这是一种从未被描述过的林蛙,由于在武夷山地区首次发现,故命名为武夷林蛙。

生态环境部南京环境科学研究所助理研究员胡亚萍介绍,油囊蘑属此前被记录分布在欧洲、北美洲的温带地区,武夷山国家公园属于亚热带地区,多形油囊蘑的发现,极大丰富了油囊蘑属的分布范围,为油囊蘑属物种的分布、起源、演化等研究提供了重要的基础数据。

开展生物资源本底调查,摸清生物资源家底,掌握生物多样性状况是

提升国家公园建设和管护水平的重要前提。今年4月以来,在上级部门的指导下,武夷山国家公园管理局组织生态环境部南京环境科学研究所等单位启动了为期3年的生物资源本底调查,以掌握区域内生物资源的种类、分布特征和动态变化。

武夷山国家公园横跨福建、江西两省,生物资源丰富、生物多样性富集,保存着世界同纬度带最完整、最典型、面积最大的中亚热带原生性森林生态系统。据了解,自2016年以来,武夷山国家公园已发现雨神角蟾、福建天麻、武夷凤仙花、武夷山对叶兰、武夷山孩儿参等多个新物种。